



Воскресные
Апостольское и
Евангельское
Чтения

НЕДЕЛИ 24 ПО ПЯТДЕСЯТНИЦЕ



**Киев
2015**

Послание Святого Апостола Павла к Ефесянам, зачало
221, глава 2, стихи 14-22.

Брѣтїе, хрѣтосъ ѣсть мїръ
нашъ, сотворївый ѿбоѧ ѣдино,
и средостѣнїе ѡграда разорї-
вый, враждѸ плѣтїю своєю,

Законъ заповѣдей оученьми
оупразднївъ, да ѿба созїждетъ
собѡю во ѣдинаго новаго чело-
вѣка, творѧ мїръ:

И примиритъ ѿбоихъ во
ѣдномъ тѣлѣ бгѡви крѣтомъ,
оубївъ враждѸ на немъ.

И пришѣдъ, блгѡвѣстїи мїръ
вѧмъ, дальнимъ и ближнимъ:

Занѣ тѣмъ ѣмамы приведѣнїе
ѿбои во ѣдномъ дѣтѣ ко оцѸ.

Тѣмже оубѡ котомѸ нѣсте
странни и пришельцы, но со-
жителѣ стѣимъ, и приснїи бгѸ:

Наздѧни бѣвше на ѡсновѧнїи
апѡстѡлъ и прорѡкъ, сѸщѸ кра-
еугольнѸ самомѸ иисѸ хрѣтѸ,

Ѿ немже всѧко создѧнїе
составлѧемо растѣтъ въ црѣковь
стѣю ѡ гдѣ:

Ѿ немже и вы создѧаетеся

Братья, Христос — наш мир,
Он, соединивший евреев и язы-
чников в один народ; Своим те-
лом разрушивший стену враж-
ды, которая разъединяла нас;

отменивший Закон с его уста-
вами и правилами, чтобы, уста-
новив мир, создать в единении
с собой из двух человек одного
нового

и обоих, в едином теле, при-
мирить с Богом через смерть на
кресте, уничтожив собою враж-
ду.

Он, придя, принѣс Радостную
Весть о мире вам, жившим вдал-
и от Бога, и тем, кто рядом с
Ним.

Так что благодаря Ему мы оба
— и евреи, и язычники — име-
ем доступ к Отцу, соединѣнные
одним Духом.

Итак вы уже не чужие и не
пришельцы, но сограждане свя-
тым и свои Богу,

возведѣнные на основании
апостолов и пророков, а камень
краеугольный — Сам Иисус
Христос.

Он скрепляет Собой всё зда-
ние и воздвигает его, превра-
щая в храм, посвященный Гос-
поду.

В единении с Ним и вы сози-

въ жилище вѣіе дѣомъ.

даётся, чтобы стать благодаря
Духу жилищем Бога.

В послании к Ефесеянам Апостол Павел пишет о Господе Иисусе Христе, что «Он есть мир наш, соделавший из обоих одно, и разрушивший стоявшую посреди преграду». Он упразднил «вражду Плотию Своею, а законы заповедей учением, дабы из двух создать в Себе Самом одного нового человека, устрояя мир, и в одном теле примирить обоих с Богом посредством креста, убив вражду на нём».

Два мира, иудейский и языческий, обретают примирение в Иисусе, и именно на Его кресте. И – до такой степени, что уже говорится даже не о двух, живущих в мире, но – об «одном новом человеке».

А если Христос смог «из двух создать в Себе Самом одного», то возможен ли вообще вопрос: а кто Сам Он «по национальности»? Никто, конечно, не будет отрицать, что Его человеческое родословие – от Авраама, через Иуду и Давида. Но Авраам-то кто был «по национальности», если Апостол именуется его и «отцом всех верующих в необрезании» (Рим. 4:11), и «отцом обрезанных»? Разумеется, только тех «обрезанных», которые ходят «по следам веры» его (Рим. 4:12). И когда кто-то начинает гордо напоминать: «Иисус был иудей, как и мы», то начинаешь сочувствовать тем, кто столь же упорно доказывает, что не иудей Он вовсе, а галилеянин, а Галилея, это почти Галиция...

По Своей милости, «не отверг Бог народа Своего, который Он наперёд знал» (Рим. 11:2). Но и другие народы имеют полное право называть Иисуса Христа своим Царём, своим Господом и Богом. И одновременно – своим братом. И есть глубокая правда в том, что у разных народов икона Иисуса Христа имеет свои национальные черты. У японцев Он похож на японца, у чернокожих – чернокожий. Тем самым каждый говорит: Бог стал человеком именно ради меня, и поэтому уподобился именно мне.

Но уподобился Он мне только для того, чтобы меня уподобить Себе и взять на небо. А не для того, чтобы дать мне на земле преимущество перед другими. И если какой-либо принявший Христа народ продолжает считать себя избранником Божиим, или – начинает считать себя новым избранником, значит, пришёл с гордостью собою и своими заслугами. Значит, надеешься ещё на что-то, кроме креста Христова. А если так, то не произойдёт чуда, не упразднится вражда, и не получится «один новый человек».

Вспомним, как пришла к Иисусу больная кровоточивая женщина

(Евангелие следующего воскресенья — *ОМНС*). Едва прикоснулась она сзади к Его ризам, как сразу почувствовала, что вошла в неё исцеляющая сила, и сокрушила болезнь. Но не смогла бы эта женщина с такой верой прикоснуться к Нему, если бы прежде совершенно не разуверилась во всех земных врачах, на которых, издержав «всё имение, ни одним не могла быть вылечена».

Протоиерей Вячеслав Резников

Евангелие от Луки, 38 зачало, глава 8, стихи 26-39.

Во время оно, пришедш^у
иис^у во стран^у гадаринск^у, **ѣ**же
ѣсть ѡб^ѣ он^ѣ пол^ѣ галілен.

И^зшедш^у же ем^у на землю,
ср^ѣте ем^у муж^ѣ нек^ѣй ѡ града,
иже имаше б^ѣсы ѡ л^ѣт^ѣ
многих^ѣ, и въ риз^ѣ не
ѡбл^ѣчался, и во храм^ѣ не
живаше, но во гроб^ѣх^ѣ.

У^зр^ѣвъ же ииса, и возоп^ѣвъ,
припад^ѣ къ нем^у, и гла^сом^ѣ
в^ѣл^ѣм^ѣ реч^ѣ: что мн^ѣ и теб^ѣ,
иисе с^ѣе б^ѣа в^ѣш^ѣаг^ѣ; молюс^ѣ
т^ѣ, не м^ѣчи мен^ѣ.

Повел^ѣ оуб^ѣ д^ѣхови не-
ч^ѣст^ѣм^ѣ и^зыти ѡ ч^ѣлов^ѣка: ѡ
мног^ѣ во л^ѣт^ѣ восх^ѣиц^ѣше
ем^у, и в^ѣз^ѣх^ѣ ем^у оуб^ѣ же-
л^ѣзны и п^ѣты, стр^ѣг^ѣще ем^у:
и растер^ѣз^ѣа оуб^ѣ, гон^ѣм^ѣ

Однажды они приплыли
в страну Гадаринскую, что
напротив Галилеи.

Когда же Он вышел на
берег, со стороны города
навстречу Ему выбежал
человек, одержимый беса-
ми, который долгое время
не носил одежды и жил не
дома, а на кладбище.

Увидев же Иисуса, он
вскричал, припал к Его
ногам и громким голосом
сказал: что Тебе до меня,
Иисус, Сын Бога Всевыш-
него? Молю Тебя, не мучь
меня.

Он сказал так потому,
что Иисус приказал нечи-
стому духу выйти из этого
человека. Уже много лет
бес владел им, и хотя вя-
зали его цепями по рукам
и ногам и стерегли, он
разрывал цепи и убегал,
гонимый бесом, в пусты-
ню.

Иисус же спросил у него:

быва́ше въ́сомъ сквозѣ́ пѣ-
тъни.

Вопроси́ же ѿ́го и́исъ, глаго́ла:
что́ ти ѣ́сть и́ма; ѿ́нъ же
рече́: леге́онъ: ꙗ́кѡ въ́си мно́зи
внидо́ша во́нь.

И мола́хъ ѿ́го, да не пове-
ли́тъ и́мъ въ́ безднѣ́ и́ти:

Бѣ́ же тѣ́ ста́до сви́ней
мно́го пасо́мо въ́ горѣ́. и
мола́хъ ѿ́го, да повелѣ́тъ и́мъ
въ́ тѣ́ вни́ти, и́ повелѣ́тъ и́мъ.

И́зше́дше же въ́си ѿ́ челове́ч-
ка, внидо́ша во́ сви́ни: и́
оу́стремѣ́ша ста́до по́ бре́гу въ́
ѣ́зеро, и́ и́стопѣ́.

Видѣ́вше же пасѣ́щии́ бывше́е,
въ́жа́ша: и́ возвѣ́стѣ́ша во
гра́дѣ́ и́ въ́ сѣ́лѣхъ.

И́зыдо́ша же́ видѣ́ти
бывше́е: и́ прѣ́идо́ша ко́ и́исови,
и́ ѡ́бръ́тѣ́ша челове́ка сѣ́дѣ́ща,
и́з негѡ́же въ́си и́зыдо́ша,
ѡ́болчѣ́на и́ смѣ́слаща, при́ ногѣ́
и́исовѣ́, и́ оубо́ашася.

Возвѣ́стѣ́ша же́ и́мъ

каково твоё имя? И тот от-
ветил: легион; потому что
много бесов вошло в него.

И они просили Его, что-
бы не велел им идти в
бездну (по всей видимо-
сти, под «бездной» име-
ется в виду некое место
пребывания демонов,
«Царство сатаны» (ср.
Лк. 11:18), или же «преис-
подняя» (ср. Рим. 10:7;
Откр. 9:1)).

А неподалёку на горе па-
слось большое стадо сви-
ней, и бесы стали умолять
Иисуса, чтобы Он позво-
лил им войти в них. И Он
позволил им.

И выйдя из человека, бе-
сы вошли в свиней, и ри-
нулось стадо с крутизны в
озеро и утонуло.

А пастухи, увидев слу-
чившееся, побежали и
возвестили об этом в го-
роде и селениях.

Люди пошли посмот-
реть, что произошло, при-
шли к Иисусу и обнару-
жили, что человек, из ко-
торого вышли бесы, сидит
одетый и в здравом уме у
ног Иисуса. Им стало
страшно.

вѣдѣвшїи, кáкѡ спасѣсѧ
бѣсновáкый.

И моли ѿгò вѣсь народъ стра-
ны гадарїнскїа ѿити ѿ нїхъ,
ѣкѡ страхомъ вѣлїи мѡ
удержїи бѣхъ: Онъ же влѣзъ
въ корáбль, возвратїсѧ.

Мола́шесѧ же ѿмѹ мѡжъ, ѡзъ
негѡже ѡзыдóша бѣси, да бы
сѧ нїмъ былъ. ѿпѹстїи же ѿгò
їисъ, глагóла:

Возвратїсѧ въ дóмъ твоѡ, и
повѣдай, ѿлика ти сотвори
бѣхъ. и ѡде по всемѹ градѹ
проповѣдаѧ, ѿлика сотвори
ѿмѹ їисъ.

А очевидцы рассказали
им, как был исцелён одер-
жимый.

И просил Его весь народ
Гадаринской окрестности
удалиться от них, потому
что они объаты были ве-
ликим страхом. Он вошёл
в лодку и возвратился.

Тем временем человек,
из которого вышли бесы,
просил у Него взять его с
Собою. Но Он отослал его,
повелев:

**возвращайся домой и
рассказывай всем, что Бог
сделал с тобою.** И тот по-
шёл и всему городу рас-
сказывал, что сделал для
него Иисус.

Господь спрашивает бесноватого о его имени. Это единственный случай, что Господь спрашивает об имени, прежде чем дать просимое. Бесноватый находится в тяжёлом состоянии: ожесточённый, огорчённый, испуганный. Если человека, находящегося в таком настроении, спросить, как его зовут? — он на половину сразу успокаивается. Значение имени для человека особенно сильно у христиан: оно напоминает человеку угодника Божия, во имя которого он крещён. Но здесь на вопрос об имени, бесноватый ответил «Легион», ибо много бесов вошло в него. Но что легион для Христа, сказавшего, что «именем Моим бесов изгонят... змия возьмут»... Когда на Ап. Павла на Мальте напала ехидна, он взял её и бросил в огонь. «На недужные руки возложат»... Всё это неоднократно повторялось, а мы слушаем про это, не отрицаем, но не принимаем так близко к сердцу... Почему мы не видим чудес? — говорят люди. Не видят глупцы и сумасшедшие, а христиане видят и теперь как сме-

ло идёт Господь на чудеса. Надо меньше любить тело и больше дух и тогда жизнь и деяния Духа нам будут виднее. В исцеления надо верить, как верят простолюдины и просить, как они просят.

«Просите и не получаете, потому что просите не на добро» (Иак. 4:3). Надо просить благодатной помощи для благодатной жизни.

Митр. Антоний (Храповицкий)

Полный архив выпусков «Общества им. М.Н.Скабаллановича» —
omns.w.pw



Текущие выпуски — **omns.ho.ua**



**«Кто может возвещать Истину и не возвещает, тот будет
осуждён Богом»**

Св. мч. Иустин Философ